
 
 

 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 7 NOVEMBRE 2017 N. 81 
    
 

pag. 1 

ATTI ASSEMBLEARI                                                                                 X LEGISLATURA 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL 7 NOVEMBRE 2017, N. 81 

 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE  ANTONIO MASTROVINCENZO  

INDI                       PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE RENATO CLAUDIO MINARDI  

INDI                       PRESIEDE IL PRESIDENTE  ANTONIO MASTROVINCENZO  

INDI                       PRESIEDE LA VICEPRESIDENTE MARZIA MALAIGIA  

INDI                       PRESIEDE IL PRESIDENTE  ANTONIO MASTROVINCENZO 

CONSIGLIERI SEGRETARI  BORIS RAPA e MIRCO CARLONI 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Maria Rosa Zampa. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

Alle ore 10,40, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la 
seduta dell’Assemblea legislativa e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della 
seduta n. 80 del 23 ottobre 2017, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4, dell’articolo 53 del 
Regolamento interno. Richiama, inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i 
Consiglieri sulle comunicazioni a loro distribuite, con cui porta a conoscenza dell’Assemblea quanto 
espressamente previsto dal Regolamento interno. 

Il Presidente comunica che nella Conferenza dei Presidenti dei Gruppi è stato deciso il rinvio alla 
prossima seduta assembleare della proposta di atto amministrativo n. 42 e, non essendoci obiezioni, lo 
dà per approvato. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 67 (testo  base) ad iniziativa dei Consiglieri Busilacchi, Traversini, 
Biancani, concernente: “Interventi di economia solidale, lotta agli sprechi e prime azioni di 
prevenzione della produzione dei rifiuti”; 
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• PROPOSTA DI LEGGE N. 84 ad iniziativa del Consigliere Fabbri, concernente: “Modifiche 
alla legge regionale 5 febbraio 2013, n. 3 ‘Interventi regionali per il recupero, la 
restituzione e la donazione ai fini del riutilizzo di medicinali in corso di validità’”. 

(abbinate ai sensi dell’art. 66 del previgente R.I.) 

(Nuova titolazione) “Interventi di economia solidale, lotta agli sprechi e prime azioni di 
prevenzione della produzione dei rifiuti. Modifica alla legge regionale 5 febbraio 2013, n. 3 
‘Interventi regionali per il recupero, la restituzi one e la donazione ai fini del riutilizzo di 
medicinali in corso di validità’”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza 
Consigliere Busilacchi e al relatore di minoranza Consigliere Fabbri. 

Intervengono i Consiglieri Biancani, Marcozzi, Traversini, Bisonni, Maggi, Celani, Marconi. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI 

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 3 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 4 

Soppresso. 

ARTICOLO 5 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 6 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 
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ARTICOLO 6 bis 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 6 ter 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 7 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 8 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

 ARTICOLO 8 bis 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 9 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

ARTICOLO 10 (dichiarazione d’urgenza) 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti). 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli, il Presidente pone in votazione il coordinamento 
tecnico. L’Assemblea legislativa approva all’unanimità. Indice, quindi, la votazione finale della 
proposta di legge n. 67 (testo base). 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 138 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: 
“Rendiconto generale della Regione per l’anno 2016”. 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza 
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Consigliere Giacinti e al relatore di minoranza Consigliere Maggi. 

Intervengono i Consiglieri Marcozzi, Fabbri, Celani, Zaffiri, 

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE RENATO CLAUDIO  MINARDI) 

Giacinti, l’Assessore Cesetti ed il Consigliere Marconi. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli e 
dell’emendamento. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DELL’EMENDAMENTO  

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 3 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 4 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 5 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 6 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 7 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 8 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 
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ARTICOLO 9 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 10 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 11 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 12 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 13 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 14 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 14 bis (articolo aggiuntivo) - dichiarazione d’urgenza 

Votazione: l’Assemblea legislativa non approva. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e dell’emendamento, il Presidente dà la parola, per le 
dichiarazione di voto, al Consigliere Celani, all’Assessore Cesetti e al Consigliere Zaffiri. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

Il Presidente, come richiesto dalla Consigliera Pergolesi, pone in votazione, per appello nominale 
chiesto a nome dei Consiglieri Pergolesi, Fabbri e Giorgini, il coordinamento tecnico. L’Assemblea 
legislativa approva. Indice, quindi, la votazione finale, per appello nominale chiesto dalla 
Consigliera Pergolesi, anche a nome dei Consiglieri Maggi e Giorgini,  della proposta di legge n. 
138. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa approva. 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N. 21 ad iniziativa dei Consiglieri Marconi, Sciapichetti, 
Urbinati, Rapa, Micucci, Giorgini, concernente: “Proposta di legge alle Camere, concernente: 
Modifica alla legge 11 dicembre 2016, n. 232 ‘Bilancio di previsione dello Stato per l’anno 
finanziario 2017 e bilancio pluriennale per il triennio 2017-2019’”. 

(articolo 121, secondo comma della Costituzione, articolo 121 del R.I.) 

Discussione generale 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza 
Consigliere Marconi e al relatore di minoranza Consigliere Zura Puntaroni. 

Intervengono i Consiglieri Leonardi, Giorgini,  

(PRESIEDE LA VICEPRESIDENTE MARZIA MALAIGIA) 

Zaffiri, Micucci, Maggi, Bisonni, l’Assessore Cesetti, i Consiglieri Celani, Giancarli, Marconi e 
l’Assessore Sciapichetti. 

Il Presidente sospende la seduta per dar modo ai Consiglieri ed ai componenti della IV Commissione 
di incontrare il Comitato per la vita indipendente. 

La seduta è sospesa alle ore 16,30. 

La seduta riprende alle ore 17,15. 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE ANTONIO MASTROVINCENZO) 

 Il Presidente riprende la seduta e, conclusa la discussione generale, passa all’esame e alla votazione 
degli articoli e delle relazioni. 

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DELLE RELAZIONI 

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 
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RELAZIONE ILLUSTRATIVA 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

RELAZIONE TECNICO FINANZIARIA 

Votazione: l’Assemblea legislativa approva. 

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e delle relazioni, il Presidente pone in votazione il 
coordinamento tecnico. L’Assemblea legislativa approva. 

Il Presidente comunica che in merito all’argomento trattato, è stata presentata ed acquisita agli atti 
una proposta di ordine del giorno a firma della Consigliera Pergolesi. 

Intervengono il Consigliere Marconi, l’Assessore Sciapichetti, i Consiglieri Urbinati, Pergolesi, 
Zaffiri, l’Assessore Casini, i Consiglieri Bisonni e Leonardi. 

Conclusa la discussione generale il Presidente, dopo aver dato la parola, per le dichiarazioni di voto, 
al Consigliere Maggi, pone in votazione la proposta di ordine del giorno. L’Assemblea legislativa 
non approva. 

Il Presidente dà la parola, per le dichiarazioni di voto, ai Consiglieri Bisonni, Leonardi, Giancarli, 
Celani, Giorgini, Zaffiri, Micucci, Zura Puntaroni e Marconi, indice quindi, la votazione finale, per 
appello nominale chiesto a nome dei Consiglieri Maggi, Pergolesi, Giorgini, della proposta di 
deliberazione n. 21.  

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• ELEZIONE DI UN COMPONENTE CON FUNZIONI DI PRESIDENT E DEL COLLEGIO 
SINDACALE DELL’ISTITUTO DI RICOVERO E CURA A CARATT ERE SCIENTIFICO 
DI ANCONA (INRCA) 

(art. 7, comma 1, lett. a), l.r. 21 dicembre 2006, n. 21 – art. 5, l.r. 24 maggio 2011, n. 11) 

Il Presidente, dopo aver ricordato che ciascun Consigliere può votare un solo nome e che l’Assemblea 
legislativa nel votare ha preso atto delle risultanze istruttorie contenute nel parere della I Commissione 
assembleare e dell’accertamento relativo alle cause di ineleggibilità e di inconferibilità dei candidati, 
indice la votazione a scrutinio segreto. 
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O M I S S I S 

Conclusa la votazione, il Presidente ne comunica l’esito: 

VOTANTI      28 

SCHEDE BIANCHE                   5 

SCHEDE NULLE        1 

SCHEDE VALIDE      22 

 

Hanno ricevuto voti:    

Dini Piergiorgio  N.    16 

Gitto Antonio  N.    3 

Loi Vincenzo  N.   2 

Ercolani Michaela  N.    1 

Il Presidente proclama eletto componente con funzioni di Presidente del Collegio sindacale dell’Istituto 
di ricovero e cura a carattere scientifico di Ancona (INRCA) Dini Piergiogio. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• ELEZIONE DI QUATTRO COMPONENTI DEL CONSIGLIO DI IND IRIZZO E 
VERIFICA DELL’ISTITUTO DI RICOVERO E CURA A CARATTE RE SCIENTIFICO DI 
ANCONA (INRCA) 

(art. 4, comma 1, lett. b), l.r. 21 dicembre 2006, n. 21) 

Il Presidente, dopo aver ricordato che ciascun Consigliere può votare non più di tre nomi e che 
l’Assemblea legislativa nel votare ha preso atto delle risultanze istruttorie contenute nel parere della I 
Commissione assembleare e dell’accertamento relativo alle cause di ineleggibilità e di inconferibilità 
dei candidati, indice la votazione a scrutinio segreto. 

O M I S S I S 

Conclusa la votazione, il Presidente dà lettura delle risultanze dello scrutinio: 

VOTANTI      28 

SCHEDE BIANCHE                   2 

SCHEDE NULLE        0 

SCHEDE VALIDE      26 
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Hanno ricevuto voti:    

Bonaduce Nicola   N. 16 

Camela Valeriano  N.  14 

Marcellini Massimo  N. 11 

Mocchegiani Eugenio N.  11 

Pelosi Paolo  N.  11 

Giunta Sergio  N. 10 

Maccaferro Achille  N.   1 

Simoncelli Marina  N.   1 

Tiraboschi Franco  N.   1 

Il Presidente proclama l'esito della votazione: risultano eletti componenti del Consiglio di indirizzo e 

verifica dell’Istituto di ricovero e cura a carattere scientifico di Ancona (INRCA) Bonaduce Nicola e 

Camela Valeriano e hanno conseguito uguale numero di voti i candidati Marcellini Massimo, Mocchegiani 

Eugenio e Pelosi Paolo. Quindi invita l'Assemblea legislativa a procedere a ballottaggio tra essi, ai sensi del 

comma 2 dell'art. 67 del R.I. e, dopo aver ricordato che ciascun Consigliere può votare non più di due nomi, 

indice una nuova votazione a scrutinio segreto. 

O M I S S I S 

Conclusa la votazione, il Presidente dà lettura delle risultanze dello scrutinio: 

VOTANTI      23 

SCHEDE BIANCHE                   0 

SCHEDE NULLE        0 

SCHEDE VALIDE      23 

Hanno ricevuto voti:    

Marcellini Massimo  N. 14 

Mocchegiani Eugenio N.    4 

Pelosi Paolo  N.    5 

Il Presidente proclama l'esito della votazione: risultano eletti componenti del Consiglio di indirizzo e 
verifica dell’Istituto di ricovero e cura a carattere scientifico di Ancona (INRCA) Marcellini Massimo e 
Pelosi Paolo, per cui i quattro membri designati dall'Assemblea legislativa quali componenti del 
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suddetto Consiglio dell'INRCA sono: Bonaduce Nicola, Camela Valeriano, Marcellini Massimo e Paolo 
Pelosi. 

Il Presidente informa che, su richiesta dei proponenti, sono rinviate le interrogazioni nn. 413, 450, 451, 
463 e 453, passa quindi alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 356 ad iniziativa del Consigliere Fabbri, concernente: “Mancato 
pagamento borse di studio per giovani laureati marchigiani”.  

Risponde l’Assessore Sciapichetti. 

Replica l’interrogante Consigliere Fabbri (si dichiara soddisfatto della risposta). 

• INTERROGAZIONE N. 444 ad iniziativa del Consigliere Maggi, concernente: 
“Pubblicazione nel titolo delle delibere di Giunta regionale, ad oggetto i ricorsi con 
costituzione in giudizio della Regione Marche, anche dell’indicazione del relativo numero 
di registro generale di identificazione del fascicolo”.   

Risponde l’Assessore Casini. 

Rinuncia alla replica l’interrogante Consigliere Maggi. 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 18,45. 

 

   

    IL PRESIDENTE 

Antonio Mastrovincenzo 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

Boris Rapa 

 

 

 

 

Mirco Carloni    


